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Анотація. Проаналізовано результати анкетування студентів спрямо-
ваного на вивчення їх інтересів і ставлення до занять фізичним вихован-
ням і спортом сформованого в школі. Подаються співставлення результатів 
опитування з показниками фізичного розвитку й фізичної підготовленості 
студентів в залежності від їх інтересів. Даються рекомендації з організації 
навчальних занять зі студентами закладів вищої освіти.
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Abstract. This paper analyzes the results of a questionnaire survey of students 
at studying interests and attitudes toward physical education and sports formed 
at school. Submission of the results of the survey with indicator of physical 
development and physical preparation of students depending on their interests 
is given. Recommendations are given on organization of training sessions with 
students of secondary schools.
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Постановка проблеми. Аналіз вітчизняної науково- методичної літера-
тури свідчить, що фізична культура і спорт в житті людини є ефективним 
засобом формування організму, профілактики простудних, професійних 
захворювань, виховання високої трудової і громадської активності. Організо-
вані заняття фізичним вихованням мають більш цілеспрямований напрямок 
і відновлювальне та рекреаційне значення [2, 4]. Тому впровадження фізичної 
культури і спорту в побут молоді – одна з основних задач в сфері виховання. 
Відомо, що поширення фізичної культури і спорту серед молоді залежить від 
багатьох факторів, серед яких важливе значення мають умови і середовище 
в яких зростають школярі [1, 6]. Дослідження питань фізичного вихован-
ня дозволяє констатувати вплив різних факторів на формування рухових 
функцій, відношення до фізичного виховання і відповідно, цілеспрямовано 
знаходити шляхи і прийоми покращення цих факторів і умов.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Аналіз літератури з проблем 
фізичного виховання і спорту студентської молоді свідчить, що за останні роки 



122

суттєво знизилися показники здоров’я, фізичного розвитку й рухової актив-
ності молоді [1]. Тому, фізична культура і спорт в вищих навчальних закла-
дах залишається важливою частиною освітньої програми і виступає як засіб 
соціального становлення майбутнього спеціаліста, активного вдосконалення 
індивідуальних, особистих і професійно- значимих якостей студента, досягнен-
ня ним фізичного вдосконалення [2]. Незважаючи на практичну значущість, 
науково- обґрунтовані методики здійснення індивідуально- типологічного 
підходу ще не розроблені. Тому сучасна методика диференційованого фізич-
ного виховання, значною мірою носить емпіричний характер. Відсутність 
на сьогодні вузівської програми є однією із основних проблем фізичного 
виховання. Незважаючи на численні дослідження вітчизняних та зарубіжних 
авторів [3, 4, 6], актуальною є проблема пошуку ефективних шляхів підвищен-
ня рухової активності молоді, поліпшення їхньої фізичної підготовленості 
за рахунок упровадження нових засобів, методів та форм фізичного виховання.

Мета дослідження. Пошук основних факторів, які негативно впливають 
на ставлення до фізичного виховання і спорту і оптимальних методів інди-
відуалізації підходів скерованих на фізичний розвиток, корекцію фігури, 
фізичну підготовленість.

Методи дослідження: аналіз та узагальнення науково- методичної літе-
ратури, анкетування та педагогічний експеримент.

Результати дослідження та їх обговорення: Анкетування проводилося 
за участю всіх студентів 1‑2 курсів у період з 2009 по 2019 роки. Результати 
опитування співставлялися із показниками фізичного розвитку і фізичної 
підготовленості студентів. Усього було досліджено3245 студентів ЛНАМ.

Результати проведеного нами соціологічного дослідження за участю сту-
дентів 1-го курсу при вступі до ЗВО свідчать про низький стан здоров’я. Як 
видно із табл. 1, число студентів, які відповіли про перенесені захворювання, 
навчаючись у школі, з кожним роком збільшується. Це стосується відповідей 
студентів у продовж шести років (табл. 1).

Проведення щорічного оцінювання фізичної підготовленості студентів 
вказують на катастрофічне становище. По 4-х бальній шкалі оцінки (висо-
кий, достатній, середній і низький рівень фізичної підготовленості) – у 49% 
студентів рівень був оцінений як середній, у 37,7% – як низький і у жодного 
студента не було зафіксовано високого рівня фізичної підготовленості.

Дослідження, показали, що в період навчання в середній школі, учні про-
являють певний інтерес до багатьох видів спорту, при цьому їх фізкультурні 
і спортивні інтереси дуже диференційовані.

Дані опитування свідчать про те, що найбільший інтерес школярі прояв-
ляють до занять аеробікою, плаванням, настільним тенісом, карате, атлетич-
ною гімнастикою, стрільбою з луку, східними одноборствами, волейболом, 
плаванням, шейпінгом (особливо в останні роки). Зростає інтерес до силових 
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видів спорту і падає – до занять легкою атлетикою, гімнастикою, лижним 
спортом, баскетболом, тенісом, туризмом, шахам. Все білш популярними 
стають аеробіка, шейпінг, настільний теніс, бадминтон, фітнес.

Таблиця 1
Динаміка показників захворюваності респондентів 

під час навчання в школі

Вид захворювання
% респондентів, які хворіли

Роки
2009 р. 2011 р. 2013 р. 2015 р. 2017 р. 2019 р.

Органів дихання 9% 8% 9% 10% 11% 12%
Шлунково-кишкові 9% 9% 8% 9% 10% 9%
Серцево-судинні 8% 8% 10% 12% 14% 14%
Травми опорно- рухового апарату 6% 5% 4% 5% 6% 6%
Сколіоз 24% 27% 32% 41% 54%% 63%

Болі, які часто турбували
Головний біль 15% 17% 17% % 23% 27%
Біль у ділянці серця 3% 3% 4% 6% 6% 7%
Біль у суглобах 4% 3% 4% 4% 4% 4%
Біль в області хребта 20% 22% 27% 31% 33% 34%
Біль в області шиї 19% 22% 25% 31% 33% 33%

У сільській місцевості і в невеликих містах культивуються в основному 
види спорту, які не потребують складного и дорогого обладнання, якими 
можна займатися самостійно, використовуючи природні умови

В силу того, що в України відбувся суттєвий занепад дитячих спортив-
них шкіл, відсутні хороші спортивні бази, недостатня пропаганда фізичної 
культури і спорту, фізкультурні і спортивні інтереси молоді не втілюються 
в життя у вигляді організованих занять, більшість займаються фізичною 
культурою і спортом самостійно. Самостійні заняття лише певною мірою 
сприяють зміцненню здоров’я і активному відпочинку.

Суттєве значення для формування здорового способу життя має сім’я. 
Так, певна частина батьків відзначає позитивний вплив фізкультурних 
и спортивних занять в школі в сім’ї на виховання дітей. Із числа опитанних 
батьків 67% вважають, що фізична культура і спорт зміцнюють здоров’я ді-
тей, позитивно впливають на навчання в школі (31,2%), сприяють развитку 
працьовитості и самостійності (39,4%), вихованню організованості і почуття 
впевненості в собі (33,7%). Однак, ще багато батьків недостатньо свідомо 
ставляться до фізичного виховання своїх дітей. Всі ці фактори є причиною 
низького рівня здоров’я і фізичної підготовленості молоді.
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Аналіз та узагальнення науково- методичної літератури показав, що для 
того, щоб розвивати зацікавленість у заняттях фізичною культурою, необхід-
но дотримання певних умов: на заняттях з фізичного виховання необхідно 
проводити роз’яснювальну роботу, про їх користь та переваги, необхідність 
і важливість спортивної спеціалізації.

Висновки:
1. Результати отримані за допомогою анкетування свідчать про низький 

рівень фізичного виховання в школі, що позначається на зниженні інтересу 
до цієї дисципліни у студентів. На заняттях з фізичного виховання недостат-
ньо переконливо проводиться роз’яснювальна робота, пропаганда фізичної 
культури і спорту, як важливого засобу підтримання високої працездатності 
і творчої активності, фізкультурні і спортивні інтереси студентської молоді 
не задовольняються у зв’язку із відсутністю хороших спортивних баз, недо-
статньо ефективною організацією занять і рівня їх проведення.

2. Дані наших досліджень підтверджують також, що заняття із враху-
ванням інтересів студентів є невід’ємною складовою фізичного виховання 
і повинні враховувати їх мотиви самовдосконалення.
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